小月上大学 学费生活费不愁了

爱心企业和热心市民纷纷伸出援手记录本上的200多个电话, 串起爱心接力

6月9日,本报报道了一篇 被编辑部"压了两天不让发"的 新闻:

一位名叫小月的考生,她 的养父,她唯一的亲人,在高考 前一天下午去世了。

有人跑到学校给准备高考的小月报信时,被校长和老师 拦下了。本报记者第一个赶到现场,却在事件发生两天后,才 把此事报道出来。

不满 18 岁的小月将如何 面对生活? 她考上大学后,能 不能上学都成了悬疑。

8月10日,小月如愿接到 了郑州升达经贸管理学院的本 科录取通知书。

昨天上午,她所面临的学 费和生活费两大难题解决了。

晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 张翼飞/图



她的每一步,都有人在考虑

昨天9点,郑州第五中学二楼会议室,由 五中组织的为小月捐助学费和生活费的仪式 刚刚开始。

校办公室主任王勇老师介绍了小月的情况,以及郑州晚报对小月报道的整个过程。

"媒体报道后,我们学校的电话就成了热线,突然到来的众多爱心电话,让我们感受到社会大家庭巨大爱心力量的温暖。有200多名爱心人士从云南、广东、江苏等地打电话来,有要求收养小月的,也有给小月提供生活费的。其中有教授、平民、官员、军人,更让人感动的是,河南五建集团、郑州日产公司得知这一情况后,先后来到学校,与校领导一起具体协商小月上大学的学费、生活费问题,最终达成了由河南五建集团负责小月4年的生活费,郑州日产公司负责小月4年的学费,解决了小月最大的难题"。

小月报完志愿后,郑州升达经贸管理学院 得知她第一志愿报的就是这个学院,而且总分 超出分数线较高,校方在录取她后,专门研究 了她到校后的学习、生活问题。

>>>事件回顾

小月是郑州五中今年的高考生,养父老刘是南阳某企业技术员,脑梗病退多年行动不便。有过婚姻和子女的老刘,在二次婚姻结束后,抱养了小月。父女两人相依为命,感情很好。

6年前,老刘带着小月来到郑州,又找了一个老伴并住在老伴家,而小月没有被新家接纳,平时住在学校,老刘在桐柏路一城中村给她租了一间房,每周五小月从学校回来时,老刘过来给她生活费。

6月3日是周五,老刘来到女儿租住的 地方,等女儿回来,但因为学习太忙,小月没 回家。

6月6日,房东从门口经过时,发现了已经 去世的老刘。

房东让儿子去郑州五中找小月,但直到8日下午5点高考结束后,校方才把考完试的小月叫到会议室,告诉了她父亲去世的消息……



谢谢读者张女士提供 这条线索,请来晚报领取 50元稿费。

郑州日产:希望小月学有所成、传递爱心

郑州日产公司公关部副课长赵美昭女士代表公司,把小月第一年的13300元学费一分不少地带来,并当场把厚厚的一沓钱交到了小月手里。

"我们郑州日产有一个牵手工程,专门设立300万元基金,每年资助贫困大学生和孤儿。这次对小月的资助,也是这一捐助活动的一部分,未来4年内,我们会在小月新学年开学前,把她每一年的学费及时送到她的手中,连续资助到她毕业,不会间断。这一捐助我们将和慈善部门一起来做,有始有终。

"我们希望小月同学,在今后的学习中心无杂念,努力、专心地做好自己的学问,成为一名勇于承担责任的人;希望小月学业有成后走入社会,在力所能及的情况下,帮助那些需要帮助的人,把这种爱心传递下去。"

河南五建:如果物价上涨了,生活费标准也提高

受河南五建董事长陈保国委托,集团企业文化中心的王庆龙主任来到现场,把小月前两年的生活费共12000元交给了她。

王庆龙介绍,几十年来,公司一直有一个传统,每年都资助公司内部职工家属中的贫困大学生。从3年前开始,随着集团业务的不断扩大,他们把这种对贫困大学生的资助扩展向全社会,"这是我们公司回报社会的有益探索,希望受到资助的小月,好好学习,将来也回报社会。"王主任还专门提出,如果物价上涨了,他们捐助给小月的生活费标准,也会跟着提高。

升达学院:让这种关爱永远传递下去

升达学院的副院长张洁,代表院方来到了五中,她说小月已经成了他们学校的学生, 所以,自己要向捐助的企业表示敬意。

"小月在我校学习的4年中,一是免去她的住宿费和书本费等杂费;二是她入学所有的生活用品,学校也给她准备好了;三是小月到校后,校方会积极帮助她申请国家助学金;四是校方会全方位培养她,希望她像在郑州五中一样,积极参加校内各种社团活动,尽可能多地接触社会,给她勤工俭学的机会,让她毕业时就可以就业。

"相信从帮助小月这件事开始,我们将来还会帮助千千万万个像小月一样的孩子,我们帮助他们成才,他们将来走向社会后,把这种关爱永远传递下去,形成真正意义上的社会爱心大接力。"

小月:将来会尽力去帮助其他人

10点多,郑州五中的教学校长李建峰,拿出一个 存单和一个记录本。

他介绍,自从晚报报道后,学校接到的热心市民给小月的捐款近5000元,都存在这张存单上。而这个记录本上,是郑州晚报和五中接到的来自全国10个省市,愿意帮助小月的爱心电话。

"这里面有200多个电话号码,你要终生把它们珍藏起来,这是200多个牵挂并帮助你的单位和爱心市民。"李建峰语重心长地对小月说,并郑重地把钱和记录本交给小月。"从这件事上,我只有感谢和感动。"李建峰说。

随后,张洁副院长把升达的校服给小月穿上, "今后,升达就是你的家,我们大家都是你的亲人。"

感动的小月一时语塞,缓了几缓后她说:"感谢郑州晚报的报道,感谢这么多天来,一直帮助我的这么多的单位和叔叔、阿姨、爷爷、奶奶们,不是你们的帮助,我今年上大学的希望可能就会落空。虽然我爸走了,但有了你们的帮助,我相信他在九泉之下也会安息的。今后,我要靠自己的双手和智慧,用学到的知识去努力工作,回报社会,尽力去帮助其他人。"

宝宝讲文明

美德贵在坚持 文明贵在行动





上早教 到两岸 游香港Disne 即日起,参与到曼哈顿中心课程认购活动中 即可参与抽奖,赢取香港Disney之旅! 咨询电话:4006062229 6022800



24200元, 谁丢的?

□晚报首席记者 徐富盈

一辆电动车停放的位置不对,被其他过路人蹭倒。

小区保安去扶倒地的电动车时,却发现摔 开的电动车后备厢里,掉出来厚厚的几沓钱。

事发陇海西路康桥上城品小区门口。

9月3日晚上8点40分左右,两名小区保安远远看到,一位骑车人从门口驶过时,把一辆停着的电动车蹭倒了。

两人上前去扶车时,发现了掉在地上的 几沓厚厚的现金,有100元一捆的,有50元一 捆的。

两名保安立即把情况向小区物业公司汇报。 管辖此小区的绿东村陇西社区主任周金 荣很快赶到现场,经清点,5捆现金共有24200 元。周金荣当即报警。

随后赶到的社区书记袁洋听一位居民说, 这个电动车的主人,好像住在17号楼。

为了找到车和钱的主人,袁洋和同事从1楼 开始,一家家敲门询问,但直到晚上9点20分,也 没找到主人。

赶来的建设路派出所民警发现,其中一 沓钱外包装是一张发货票,票上是一家书店 的名字,还留有电话,但是个固定电话,一直 无人接听。

为了安全起见,小区保安找来一辆三轮车,把电动车和钱都送到了派出所,由民警 看管。

昨天8点30分,小区物业公司再次拨通那个固定电话,终于找到了车和钱的主人李先生。

李先生说,这是他刚凑的书款,因为一个 急事,他把后备厢内的这些钱给忘了。

线索提供 周金荣

小女孩找妈妈 爬上5楼窗台

□晚报首席记者 徐富盈

昨天下午5点30分左右,市民蔡女士急匆 匆地跑到颍河社区巡防室求助。

她说,自己在社区内的健身器材上健身,看到院里126号楼5楼中户的窗户上趴着一名 五六岁的小女孩在哭着喊妈妈,非常危险,随 时可能掉下来。

蔡女士和巡防队员赶到现场,只见小女孩半个身子都探在窗户,院里许多居民都被孩子的举动吓呆了。

队员们兵分两组,队员孙秀伟在楼下和 热心居民一起劝解小女孩不要惊慌害怕。因 防盗门被小女孩的家人反锁着,巡防队员无 法进屋救援,队员王义岭爬上五楼中户,试着 与小女孩近距离沟通,希望能问出她家人的 联系方式。

刚开始,小女孩想不起爸爸的手机号,聊了一会儿,她最终想起来了,队员急忙与女孩父亲陆先生联系。

6点多,小女孩的妈妈宋女士在接到丈夫的电话后赶回家里,和巡防队员一起进屋 将小女孩从五楼窗户上抱了下来,危险才被

宋女士说,当时她打开门一进卧室里,就看到女儿正站在屋内的椅子上,将半个身子趴向窗户外,十分惊险。

她说,下午5点多她出去办点事,当时6岁的女儿一人在卧室里看动画片,她走时还告诉女儿自己马上就回来。可能女儿等久了,开门时发现被反锁,才想着从窗口找人。

"幸亏小区里有这么多好心人帮忙,要不 万一有啥危险我后悔都晚了。以后我再也不 会把她一个人反锁在家里了。"宋女士心有余 悸地说。

线索提供 吴俊成